



Βασικοί Δείκτες Χ.Α.

ΔΕΙΚΤΗΣ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ	849,94	1,33
FTSE-LARGE CAP	2157,5	1,25
FTSE-MID CAP	1337,34	0,95
FTSE BANK	961,52	1,47

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ΠΕΙΡ	3,88	4,3
ΦΦΓΚΡΠ	18,58	3,8
ΤΙΤΚ	23,45	3,76
ΔΕΗ	2,95	-3,25
ΓΕΚΤΕΡΝΑ	5,25	-8,54
ΣΑΡ	14,45	-11,09

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΑΞΙΑ (εκάτ. €)
ΓΡΙΒ	9,1	10,2
ΟΠΑΠ	10,51	7,1
ΠΕΙΡ	3,88	6,85
ΕΤΕ	0,3188	6,4
ΑΛΦΑ	2,034	5,9

Βασικές Διεθνείς Χρηματιστηριακές Αγορές

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
DOW JONES 30	24893,00	-0,08
NASDAQ	7051,00	-0,90
S&P 500	2681,00	-0,50
DAX	12590,43	1,6
FTSE 100	7279,42	1,93
CAC 40	5255,9	1,82
NIKKEI 225	21898,00	+1,17
HANG SENG	30427,00	+0,24

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
EUR/USD	1,2261	-0,93
EUR/GBP	0,8836	-0,41
GOLD SPOT	1318,2	-0,85
COMEX SILVER	16,31	-1,63
ICE WTI CRUDE	61,76	-2,57
NATURAL GAS	2,699	-2,17
US COFFEE	123,22	0,2
COCOA	1462,00	0,34

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές

ΜΕΤΟΧΗ	ΤΙΜΗ	ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%)
ALCOA	47,8	-3,3
APPLE	160,09	-1,8
ALIBABA	181,89	-1,77
DEUTSCHE BANK	16,1	-2,54
GOLDMAN SACHS	257,66	-0,4
NATIONAL BANK of GREECE (OTC-US)	0,345	-0,29
GOOGLE	1053,06	-2,55
FACEBOOK	180,96	-2,35
TWITTER	26,97	6,85
NIKE	65,77	0,84
EXXON MOBIL	77,12	-1,57

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών: Επιστροφή στα κέρδη για την ελληνική χρηματιστηριακή αγορά μετά και το rebound στις αμερικανικές αγορές στη συνεδρίαση της Τρίτης. Κύριο χαρακτηριστικό πάντως της ημέρας ήταν η περιορισμένη μεταβλητότητα και η μείωση της συναλλακτικής δραστηριότητας με τη συνολική αξία των συναλλαγών να διαμορφώνεται στα €72 εκατ.. Ο Γενικός Δείκτης επανήλθε στα επίπεδα των 850 μονάδων καταγράφοντας άνοδο της τάξεως του 1,33%...

Η μεταβλητότητα στις διεθνείς αγορές παραμένει στο επίκεντρο και της ελληνικής χρηματιστηριακής αγοράς. Σε εγχώριο επίπεδο ξεχωρίζει σήμερα η επισκευή του Επίτροπου Μοσκοβισί στην Αθήνα, η συνεδρίαση του EWG που θα εξετάσει της τελευταίες εκκρεμότητες για το κλείσιμο της γ' αξιολόγησης και η ομολογιακή έξοδο της ελληνικής κυβέρνησης που εκκρεμεί περιμένοντας το κατάλληλο διεθνές περιβάλλον.

Σε εταιρικό επίπεδο το θέμα της Εθνικής Ασφαλιστικής παραμένει στο επίκεντρο της αγοράς.

Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών: Πτώση για τις αμερικανικές αγορές που δείχνουν σημάδια ανάκαμψης μετά το sell off της Δευτέρας με τους βασικούς δείκτες πάντως να χάνουν σημαντικό μέρος των κερδών προς το τέλος της ημέρας και τον δείκτη Nasdaq να κλείνει στα «κόκκινα».

Αιτία για την πτώση της αμερικανικής αγοράς, που απώλεσε τις περίπου 300 ανοδικές μονάδες αποτέλεσε η ανάκαμψη των αποδόσεων των αμερικανικών ομολόγων (Treasuries) στα επίπεδα που πυροδότησαν το «sell-off» την Παρασκευή (2,853%). Οι αποδόσεις δέχθηκαν ανοδική ώθηση από την συμφωνία στο Κογκρέσο επί του προϋπολογισμού ύψους 300 δισ. δολαρίων.

Ο βιομηχανικός Dow Jones υποχώρησε κατά 0,08% ή 20 σχεδόν μονάδες στις 24.893 μονάδες, ο ευρύτερος S&P έχασε 0,5% ή 13,5 μονάδες στις 2.681 μονάδες και ο τεχνολογικός Nasdaq κατέγραψε πτώση 0,9% ή 63,9 μονάδων στις 7.051 μονάδες.

Να σημειωθεί ότι τα θετικά σημάδια για τις επιδόσεις της αμερικανικής οικονομίας ενισχύουν το ενδεχόμενο η Fed να προχωρήσει σε ταχύτερο ρυθμό αύξησης των επιτοκίων, πυροδοτώντας ανησυχίες στην αγορά και απομακρύνοντας τους επενδυτές από assets υψηλού κινδύνου.

Τέλος με κέρδη κοντά στο 1,5% έκλεισαν χθες οι ευρωπαϊκές αγορές, ανακάμπτοντας από την προηγούμενη πτώση.

Εταιρικές Ανακοινώσεις

-Για σήμερα 8/2/2018 δεν υπάρχουν προγραμματισμένες εταιρικές ανακοινώσεις.

Οικονομικό Ημερολόγιο

ΩΡΑ	ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ	ΠΡΟΒΛΕΨΗ	ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ
11.00	Ευρωζώνη Μηνιαία Έκθεση ECB		
12.00	Ρυθμός Ανεργίας Ελλάδας (Nov)		20,7%
14.00	Σύνολο Ποσοτικής Χαλάρωσης Τράπεζας της Αγγλίας (Feb)	435B	435B
14.00	Βρετανία Απόφαση Επιτοκίου (Feb)	0,50%	0,50%
14.30	Ομιλία Carney Διοικήτή της BOE		
15.30	ΗΠΑ Αρχικές Απαιτήσεις Άνευ Εργασίας	236K	230K



Ειδησεογραφία - Οικονομικά Γεγονότα

Οι «ουρές» της αξιολόγησης στο τραπέζι του EwG

Την Καθαρά Δευτέρα, ο υπουργός Οικονομικών Ευκλείδης Τσακαλώτος ενδέχεται να ενημερώσει το Eurogroup πως δύο από τα 110 προσαπαιτούμενα της τρίτης αξιολόγησης, θα χρειαστούν λίγες ημέρες ακόμα για την υλοποίησή τους. **Ανησυχία δεν υπάρχει.** Ούτε και ταμειακή ανάγκη άμεσης εκταμίευσης της δόσης. Η τρίτη αξιολόγηση θεωρείται **ουσιαστικά κλεισμένη**, αλλά στις «ουρές» υπάρχουν καθυστερήσεις. Στη σημερινή συνεδρίαση του EuroWorking Group, ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών **Γιώργος Χουλιαράκης** προσέχεται με 103-104 από τα 110 προσαπαιτούμενα, κλεισμένα. Στις εκκρεμότητες περιλαμβάνονται διαδικαστικά θέματα, όπως για παράδειγμα η δημοσίευση στο ΦΕΚ των νέων οργανογραμμάτων των υπουργείων Παιδείας και Ναυτιλίας, αλλά και δύο ζητήματα στα οποία οι δανειστές έχουν δείξει όλο το προηγούμενο διάστημα πως αποδίδουν ιδιαίτερη σημασία: η απόφαση του ΣΤΕ για το **Ελληνικό** και οι **ηλεκτρονικοί πλειστηριασμοί**. Αυτά τα δύο προσαπαιτούμενα, ενδέχεται να χρειαστούν λίγο περισσότερο χρόνο, πέραν της 19ης Φεβρουαρίου όπως συνευρίδαει το Eurogroup.

Στο μέγιστο του Ελληνικού, οι πληροφορίες αναφέρουν πως η απόφαση του ΣΤΕ αναμένεται **θετική** για την επένδυση. Η καθυστέρηση, μπορεί να προκύψει αν οι δανειστές απαιτήσουν να έχει καθοριστεί η απόφαση. Στο μέγιστο των ηλεκτρονικών πλειστηριασμών, η εικόνα είναι λίγο πιο σύνθετη. Ποσοτικός στόχος ηλεκτρονικών πλειστηριασμών δεν έχει τεθεί και το επικαιροποιημένο Μημνίο κάνει λόγο για επιβεβαίωση της **απρόσκοπτης** διεξαγωγής τους.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι δανειστές έχουν ζητήσει εβδομάδα με την εβδομάδα να αυξάνεται το πλήθος τους (φαίνεται να τρέφεται), οι πλειστηριασμοί που είχαν προγραμματιστεί να γίνουν στα ειρηνόδικα και δεν γίνονται λόγω απουσίας να περάσουν στην **ηλεκτρονική πλατφόρμα** από τις 21 Φεβρουαρίου (προχωρά) και να διαπιστωθεί ότι υπάρχει γεωγραφική κάλυψη όλης της χώρας. Ειδικά αναφορά στην ανάγκη πανελλαδικής κάλυψης είχε κάνει ο **Μάριο Ντράγκι** με την πρόσφατη απάντησή του στον ευρωβουλευτή Νίκο Χουντή.

Στο σημείο αυτό απαιτούνται πρόσθετες ενέργειες. Σε πολλές περιφέρειες της χώρας, οι συμβολαιογράφοι δεν έχουν πιστοποιηθεί στην ηλεκτρονική πλατφόρμα ενώ ορισμένοι σύλλογοι αντιδρούν στην λεγόμενη **παρέκταση αρμοδιότητας**, τη δυνατότητα δηλαδή ενός συμβολαιογράφου από μια περιφέρεια της χώρας να μπορεί να βγάλει στο ηλεκτρονικό σφύρι ένα ακίνητο σε άλλη περιφέρεια. Παράλληλα, αρκετοί σύλλογοι έχουν ζητήσει τη μεταφορά των ηλεκτρονικών πλατφορμών να μην είναι ιδιοκτησίας του Σύλλογου Αθηνών, Πειραιώς, Αιγαίου και Δωδεκανήσου αλλά να βρίσκεται υπό τον έλεγχο του υπουργείου Δικαιοσύνης ή του υπουργείου Οικονομικών.

Αρμόδιες πηγές υποστηρίζουν ότι τα προβλήματα αυτά θα **ξεπεραστούν σύντομα**. Η τυπική ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης, ακόμα και αν δεν πιστοποιηθεί στο επόμενο Eurogroup, θα κλείσει λίγες μέρες αργότερα. Στη σημερινή συνεδρίαση του EwG, αναμένεται να συζητηθεί σε τεχνικό επίπεδο το θέμα της διευθέτησης του χρέους και ειδικότερα το εγχείρημα διασύνδεσης των μελλοντικών παρεμβάσεων με το ρυθμό ανάπτυξης, με βάση τη γαλλική πρόταση. Την ίδια ώρα στην Αθήνα, ο κοινοτικός Επιτρόπος **Τιέρι Μοσκοβισί** αναμένεται να δώσει στίγμα για τις προθέσεις των δανειστών σε διαδοχικές συναντήσεις τόσο με τον Πρωθυπουργό **Αλέξη Τσίπρα**, όσο και τον υπουργό Οικονομικών **Ευκλείδη Τσακαλώτο**. euro2day.gr

Μοσκοβισί: Θα υπάρξει εμποττία μετά το πρόγραμμα αλλά όχι μνημόνια

Διήμερη επίσκεψη στη χώρα πραγματοποιεί ο Επίτροπος Οικονομικών, Τιέρι Μοσκοβισί, ο οποίος δηλώνει ότι μετά το πρόγραμμα, χρειάζεται να υπάρξει μια κατάλληλη μορφή εμποττίας μετά το πρόγραμμα. **Εξεκαρίσει** ωστόσο ότι «Δεν θα υπάρξουν άλλα μνημόνια».

«Αυτό που επιθυμώ είναι μετά το πρόγραμμα η Ελλάδα να γίνει και πάλι, σε οικονομικούς όρους, μια φυσιολογική ευρωπαϊκή χώρα. Οι οικονομικές πολιτικές της Ελλάδας θα παρακολουθούνται μέσω της διαδικασίας συντονισμού που αναμένουμε Ευρωπαϊκό Εξέδικο. Επειδή πολλοί από τις δευτερεύουσες του προγράμματος θα συνεχίσουν να εφαρμόζονται να μεγάλο διάστημα μετά τη λήξη του προγράμματος, χρειάζεται μια κατάλληλη μορφή εμποττίας μετά το πρόγραμμα. Αλλά σε είμαστε ξεκάθαροι: δεν θα υπάρξουν άλλα 'μνημόνια' - και με την προϋπόθεση ότι στο μέλλον θα εφαρμόζονται υπεύθυνες δημοσιονομικές πολιτικές, δεν θα υπάρξει περαιτέρω ανάγκη για λιτότητα», είπε χαρακτηριστικά.

Μιλώντας στο ΑΠΕ/ΜΠΕ λέει για την ελληνική κρίση, «τίωρα, μπορούμε να δούμε ξεκάθαρα το ριξ στο στην άκρη του τούνελ», χαρακτηρίζοντας «καλό σιγνώ» την ολοκλήρωση της τρίτης αξιολόγησης. «Έχουμε κάθε λόγο να ελπίζουμε και να αναμένουμε ότι η τελική αξιολόγηση θα προχωρήσει χωρίς ομαλές», είναι η άποψή του.

Υπογραμμίζει ότι η διαδικασία ελαφρύνσης του χρέους έχει ήδη ξεκινήσει και εξέφρασε την επιθυμία του να γίνει η Ελλάδα, μετά το πρόγραμμα, «μια φυσιολογική ευρωπαϊκή χώρα». «Τώρα είναι η ώρα για μια τελική προσπάθεια για να ολοκληρωθεί το πρόγραμμα με επιτυχία και να στραφούμε με επιτυχία και πιο ήρεμο και φωτεινό μέλλον», προσθέτει.

Όπως λέει, έχει «πολύ καλή» συνεργασία με τον πρωθυπουργό Αλ. Τσίπρα και τον υπουργό Οικονομικών Ευκλ. Τσακαλώτο, με τη χαρακτηριστική φράση, «πάντα καταφέρνουμε να ξεπεράσουμε αυτά τα εμπόδια, μαζί».

Σε σχέση με την Ευρώπη, ο Επίτροπος Οικονομικών μιλά για το «σταυροδρόμι» στο οποίο βρίσκεται η ΕΕ με την πρόσθετη επισημάνση ότι «πρέπει να επιλέξουμε προεκτικά την κατεύθυνση» που αυτή θα πάρει. Και προεινεί τη λήψη «φιλοδοξών αποφάσεων» για την οικοδόμηση μιας ισχυρότερης, αλλά και δικαιότερης Ευρώζωνης.

Σημειώνει πάντως, «η ανάπτυξη έχει επιστρέψει», ενώ δεν μπορεί όμως να περάσει απαρατήρητη η διαπίστωση του Επιτρόπου ότι, «τα λαικιστικά κόμματα ακμαζούν χάρη στην οικονομική ανασφάλεια». ape.gr

Λίγο πριν τα... βράχια το deal της Εθνικής Ασφαλιστικής

Λίγο πριν τα... βράχια βρίσκεται, πλέον, το εγχείρημα εξαγοράς του 75% της Εθνικής Ασφαλιστικής από τον πλειοδότη του σχετικού διαγωνισμού, Exin Group, μετά την αγωγή που υπέβαλαν οι J. Calamos και J. Kouloudis εκ μέρους της Calamos Family Partners.

Ο δύο πρώην συνταξιοδότες και συνιδρυτές της Exin Partners, εταιρεία που θα συγκέντρωνε τα κεφάλαια για την εξαγορά της Εθνικής Ασφαλιστικής, μνημόνιο τον όμιλο, που έστησαν, ζητώντας όχι απλά να πάρουν πίσω την ενδίαση χρηματοδότηση, την οποία έχουν παράσχει, αλλά να απαλειφθεί από την εταιρική ιστοσελίδα της Exin και τις δημόσιες επικοινωνίες της κάθε αναφορά στους ίδιους και σε σχετιζόμενες με αυτούς εταιρικές οντότητες.

Σύμφωνα με πληροφορίες, οι J. Calamos και J. Kouloudis κίνησαν διαδικασία ασφαλιστικών μέτρων, ζητώντας από το δικαστήριο του Ιωνίου την έκδοση διαταγής πληρωμής (σ.σ σε αντιστοιχία με το ενχύριο πλαίσιο) για τα 41 εκατ. Ευρώρια συν τους τόκους, που αποτελούν ληξιπρόθεσμες απαιτήσεις από την Exin Financial Services.

Αν οι παραπάνω πληροφορίες ισχύουν, τότε η απόφαση του Δικαστηρίου (σ.σ πόσο παρήταση μπορεί να δώσει στην Exin για την εξόφληση) θα κρίνει και τη δυνατότητα του νεοεισπαιμένου ομίλου Exin να επιβιώσει ή όχι.

Ακόμη και αν η Exin βρει τα κεφάλαια, η κίνηση των Calamos και Kouloudis συνιστά πλήρες ρήγμα, όπως έγραψε χθες το Euro2day.gr, με τον Μ. Fairfield και τους υπάλαιπους επενδυτές της Exin. Επιπρόσθετα, επιφέρει καίριο κτύπημα στην αξιοπιστία του νεοπαγούς σχήματος της Exin Group, «φαλλίζοντας» τις οποίες ελπίζει να κλείσει το χρηματοδοτικό κενό, ώστε να προχωρήσει η συναλλαγή απόκτησης του 75% της Εθνικής Ασφαλιστικής.

Σύμφωνα με στελέχη επενδυτικής τραπεζικής, η εικόνα που αναδίδει η Exin είναι αποκαρδιωτική και δύσκολα μπορεί να αναστραφεί, μετά τις τελευταίες εξελίξεις. «Ποιος επενδυτής και με τι ανταλλάγματα θα δεχθεί να βάλει τα λεφτά του σε μια εταιρεία ειδικού σκοπού, που πλειοδότη για την εξαγορά της ασφαλιστικής και οκτώ μήνες μετά ένας εκ των βασικών χρηματοδοτών όχι μόνο υπαναχώρησε, αλλά ζητεί με επιθετικό τρόπο πίσω τα λεφτά που δάνεισε», αναρωτιούνται οι ίδιες πηγές.

Σημειώνεται ότι ο J. Calamos ήταν εκ των πρωταγωνιστών της ιδέας να αποτελέσει η εξαγορά της Εθνικής Ασφαλιστικής το πρώτο deal της νεοεισπαιμένης Exin, ενώ, κατά πολλούς, ήταν ο εμπνευστής της κατάθεσης μιας εντυπωσιακής βελτιωμένης προσφοράς που αποτίμησε το 100% της μεγαλύτερης ασφαλιστικής εταιρείας στα 958 εκατ. ευρώ.

Η υπαναχώρησή του από την αρχική δέσμευση να βάλει σημαντικά κεφάλαια για την εξαγορά της εταιρείας και εν συνεχεία η μήνυση, που υπέβαλε, ερμηνεύονται από παράγοντες της αγοράς, ως κίνηση προετοιμασίας, προκειμένου να απαχιστρωθεί συνολικά από το deal και να απελευθερωθεί τις οποίες δεσμεύσεις έχει δώσει μέσω εταιρικών συμφερόντων του.

Το νέο «κτύπημα» Calamos ήθελε την ώρα που η Exin και οι σύμβουλοι της επιδίωκαν να βρουν, μέσω μιας σύνθετης δομής, τα απαραίτητα κεφάλαια για να κλείσουν το χρηματοδοτικό κενό. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι συζητήσεις με βρετανικό fund αφορούσαν στην είσοδο του τελευταίου, μέσω έκδοσης τίτλων τύπου CoCos, στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας, που θα εξαγοράσει το 75% της Εθνικής Ασφαλιστικής.

Η στάση της ΤΓΕ
Εγχείρημα που υπό προϋποθέσεις θα γινόταν αποδοτικό, ως δομή συναλλαγής από την ΤΓΕ, εφόσον οι τίτλοι που θα εκδίδονταν μπορούσαν να προσμετρήσουν στα κεφάλαια κοινών μετοχών της κατηγορίας 1 (Common Equity Tier 1 – CET 1) και οι βασικοί επενδυτές πληρούσαν τα κριτήρια καταλληλότητας (fit & proper) για να αποκτήσουν ειδική συμμετοχή σε ασφαλιστική εταιρεία.

Σημειώνεται ότι η Exin δεν έχει καταθέσει πλήρη φάκελο στην ΤΓΕ, με το τελικό μετοχολόγιο. Αντίθετα, με επιστολή της, πριν από μερικές ημέρες, ζήτησε πρόσθετο χρόνο ως τις 21 Φεβρουαρίου για να καταθέσει τα στοιχεία που λείπουν.

Και το διπλωματικό σχόλιο της Εθνικής
Υψηλόβαθμο κύκλοι της Εθνικής σχολιάζουν για τις εξελίξεις απενός ότι η Εθνική Ασφαλιστική εκτέλεσε με επιτυχία ένα φιλόδοξο επιχειρηματικό πλάνο και, ως εκ τούτου υπάρχουν επιλογές σε περίπτωση που δεν καρποφορήσει το ντλ, σημειώνοντας ωστόσο με νόημα ότι προτίθενται να ακολουθήσουν τη διαδικασία της διαφύλαξης η συμφωνία μέχρι το τέλος, «ότι κι αν σημαίνει αυτό» (η συναλλαγή πρέπει τυπικά να ολοκληρωθεί μέχρι το τέλος Μαρτίου).

Σε ότι αφορά το θέμα των stress test ανέφεραν ότι ούτως ή άλλως η αποστένδυση δεν θα συμπεριλαμβανόταν κατά την ίδια τη διαδικασία των stress test και ότι αν κλείσει το αποτέλεσμα της θα συνυπολογιστεί στη διαδικασία εποπτικής αξιολόγησης (SREP) που θα ακολουθήσει. euro2day.gr

Μυτιληναίος: Επένδυση «μαμούθ» στην Αλουμίνιοι και άνοιγμα σε ΑΠΕ

Τα σχέδια του για τις επενδύσεις στην παραγωγή αλουμίνιας και αλουμινοίων στην **«Αλουμίνιοι της Ελλάδας»** καθώς και τις καινογενείς φιλόδοξες δραστηριότητες στον τομέα των έργων EPC και κατασκευών ανέπτυξε ο πρόεδρος της «Μυτιληναίος» στην επίσημη συνάντησή του με τους αναλυτές.

Σύμφωνα με πληροφορίες, ο **Ευάγγελος Μυτιληναίος** έγινε αποδέκτης ερωτήσεων αναφορικά με την προ μηνιαία αναγγελία του για την κατασκευή εργοστασίου παραγωγής αλουμίνιας και τη νέα επένδυση για την αύξηση της παραγωγής αλουμινίου. Οι εκτιμήσεις αυτές θα απαιτούμενα κεφάλαια να ανέρχονται στα **400 και 100 εκατ. ευρώ**, αντίστοιχα.

Ο κ. Μυτιληναίος επιβεβαίωσε την πρόθεση του να προχωρήσει αυτές τις αναπτυξιακές κινήσεις, σημειώνοντας ωστόσο ότι αναμένει και το νέο θεσμικό πλαίσιο που θα περιλαμβάνει κίνητρα για τέτοιες μεγάλες βιομηχανικές επενδύσεις. Ο ίδιος θεωρεί εξασφαλισμένη τη δυνατότητα **προμήθεσης βωξίτη**, ενώ σε ερωτήσεις για το απαιτούμενο IRR φέρει να είπε πως ο στόχος είναι στο 17%.

Το ενδιαφέρον των αναλυτών εστιάστηκε και στις δραστηριότητες της **«Μυτιληναίος»** στον τομέα των έργων (EPC) του εξωτερικού. Πληροφορίες θέλουν τον πρόεδρο να εξήγησε πως ο τρόπος ανάπτυξης τους αλλάζει με την εταιρία να αναλαμβάνει πια και το κομμάτι του developer.

Σύμφωνα με τις ίδιες πηγές, η θυγατρική **METKA EGN** που δραστηριοποιείται στον τομέα των φωτοβολταϊκών πάρκων θα αναπτυχθεί περαιτέρω σε τέτοια έργα - πάντα εκτός συνόρων της χώρας - δημιουργώντας ένα μεγάλο και ισχυρό χαρτοφυλάκιο ενέργειας. Στόχος είναι να ανακαλύψει κίνητρα που αποκινούντα έργα όπου παρουσιάζονται αξιολογές ευκαιρίες αλλά αυτά να 'ντ' αντικαθίστα με άλλες επενδύσεις. Η **METKA EGN**, διαθέτει και κεφάλαια και τεχνολογία για το καινούριο μοντέλο ανάπτυξης. euro2day.gr